

# 市人大常委会首次票决年度政府重大投资建设项目

## 批准8个重大投资建设项目，计划总投资100.1亿元

本报讯（记者吴向正）昨日，市十五届人大常委会第二十六次会议听取和审议了市政府关于2020年度政府重大投资建设项目有关情况的报告，票决批准了市本级财政资金投入3亿元以上的8个重大投资建设项目。这是我市首次对年度政府重大投资建设项目进行票决。

近年来，市人大及其常委会积极探索和完善对政府重大投资建设项目实施有效监督。去年6月25日，市十五届人大常委会第二十二次会议表决通过了《宁波市人民代

表大会常务委员会关于政府重大投资建设项目监督办法》，规定拟新建的资金额度在3亿元以上的政府重大投资建设项目，必须提交市人大常委会审议票决。

该办法所称政府重大投资建设项目，是指市政府以直接投资、资本注入方式进行的，利用下列资金额度在3亿元以上的计划新建项目：财政公共预算安排、政府性基金预算安排、国有资本经营预算安排、政府发行债券安排、国际金融组织和外国政府贷款、其他财政性资金。

据悉，昨日票决批准的8个重大投资建设项目总投资约100.1亿元（市财政资金93.36亿元，区县财政资金6.74亿元），其中2020年计划完成投资19.48亿元，包括2个社会事业类项目和6个市政设施类项目。

2个社会事业类项目分别为惠贞高级中学（暂名）新建项目和宁波市古林职业高级中学迁建项目。6个市政设施类项目分别为：东钱湖快速路（福庆路—鄞州大道快速路）、宁波市北区污水处理厂三期2号主干管工程、庄桥至宁波段增

建三四线工程下穿（庄兴路）、庆元大道（天童南路—鄞州大道）、世纪大道（东明路—逸夫路）综合管廊工程、学院路二期（中山西路—望童路）改扩建工程。

常委会组成人员在审议中认为，2020年政府重大投资建设项目计划，聚焦基本公共服务、城市基础设施和生态环境治理等重点领域，致力于提升城市品质和改善民生，既量力而行又突出重点，符合中央、省、市经济工作会议精神，是落实市委“六争攻坚、三年攀高”行动的重要举措。

本报讯（记者吴向正）昨日举行的市十五届人大常委会第二十六次会议，听取和审议了市政府关于2019年度民生实事项目实施情况的报告，并开展满意度测评。

去年市人代会从13件候选项目中，票决产生了10个民生实事项目，覆盖了衣食住行、生态环境、文化体育、医疗养老、政务服务等领域，分别是：老旧小区改造提升项目、城市生活垃圾分类“双百”示范工程、放心消费提升

# 市人大常委会对民生实事项目实施情况进行满意度测评 去年10个项目测评结果均为“满意”

“4321”行动、县域医共体建设工程、养老助老服务工程、农村公路改造提升工程、“公园+体育”建设工程、农民饮用水达标提标工程、公共应急救援服务工程、“污水零直排区”创建工程。

一年来，市人大常委会强化对民生实事项目实施情况跟踪监督，由常委会主任会议成员牵头，依托各专委会组建了10个监督小组，320人次代表参与监督检查，督促项目有效落地。各监督

组还根据定性定量分析相结合的原则，对项目落地情况逐一作出点评。

此次会议对2019年度10个民生实事项目实施完成情况的测评结果均为“满意”。

# 近百种年糕菜品亮相年糕节 万余游客慈城寻年味找乡愁

本报讯（记者厉晓杭 江北记者站张落雁 通讯员杨芝）春节进入倒计时，甬城年味渐浓。“炸弹”年糕、白蟹炒年糕、酒糟年糕羹、鱼鲞年糕煲、手工年糕饺……昨天，慈城年糕文化节暨艺术跨界生活秀举行，近百种年糕菜品亮相，引来游客争相拍照留影。

昨天一早，慈城民权路便热闹了起来。慈城镇数十名民宿大厨忙着准备食材、备菜、摆盘，为现场游客献上一桌以年糕为主题的长桌宴。

作为中国年糕之乡，慈城年糕有自己独特的工艺和做法，以选料讲究、制作精良著称，获得“国家原产地标记保护”，水磨工艺载入“浙江省非物质文化遗产名录”。

对老底子慈城人来说，年糕是过年不可或缺的应节食物，寓意“吃年糕、年年高”。家住慈城新城的陈静告诉记者，长桌宴中，虽然年糕的做法和吃法各有特色，但不一样的味道传递的是同一种心情，那是对美好生活的向往和感激。

打年糕在慈城已经有千余年历史。昨天下午，打年糕节目一开场，就引来众多游客围观。8个商家代表排成米字造型，集体完成古法年糕秀表演。

“今年的年糕文化节，我们不仅发动了镇里商家前来参与，也增加了舞蹈、绘画、走秀、茶艺表演等节目，把传统与现代的元素有机融合起来，客流量有1万余人。”慈城镇有关负责人表示。



人们在年糕的盛宴中感受浓浓年味。（唐严 杨芝 摄）

## 宁波市人大常委会决定任免名单

（2020年1月19日市十五届人大常委会第二十六次会议通过）

决定任命： 励健为宁波市司法局局长。  
决定免去： 吕强的宁波市司法局局长职务。

## 宁波市人大常委会任免名单

（2020年1月19日市十五届人大常委会第二十六次会议通过）

任命： 张相晋为宁波市监察委员会副主任。  
免去： 蒋文丰的宁波市监察委员会副主任职务。

## 宁波市人大常委会任免名单

（2020年1月19日市十五届人大常委会第二十六次会议通过）

任命： 沈海东、王水维为宁波市中级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员； 邹立群为宁波市中级人民法院副院长； 钱早军为宁波市中级人民法院刑事审判第一庭庭长； 沈腾飞为宁波市中级人民法院执行庭庭长。  
免去： 黄贤宏的宁波市中级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员职务； 王家星的宁波市中级人民法院审判委员会委员、民事审判第六庭庭长、审判员职务； 王海防的宁波市中级人民法院刑事审判第一庭庭长职务； 吴伟民的宁波市中级人民法院未成年案件综合审判庭庭长职务； 徐水根的宁波市中级人民法院执行庭庭长职务； 陆玉珍的宁波市中级人民法院审判委员会委员、审判员职务； 毛蛟的宁波市中级人民法院民事审判第三庭副庭长职务。

## 宁波市人大常委会任免名单

（2020年1月19日市十五届人大常委会第二十六次会议通过）

任命： 黄贤宏为宁波市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员； 陆玉珍为宁波市人民检察院检察委员会委员、检察员。  
免去： 沈海东的宁波市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员职务； 李丹的宁波市人民检察院检察委员会委员、检察员职务； 张洪、王建英的宁波市人民检察院检察员职务。

## 宁波市人民代表大会常务委员会关于调整市十五届人民代表大会第五次会议召开时间的决定

（2020年1月19日宁波市第十五届人民代表大会常务委员会第二十六次会议通过）

宁波市第十五届人民代表大会常务委员会第二十六次会议决定：因工作需要，宁波市第十五

届人民代表大会第五次会议召开时间由2020年2月上旬调整为2020年2月23日。

## 宁波市人大常委会关于接受刘必谦等6位同志请求辞去市人大常委会委员职务的决定

（2020年1月19日市十五届人大常委会第二十六次会议通过）

因岗位变动或工作需要，刘必谦、熊续强、童文俊、潘一红、沙忠明、钱建康分别向市人大常委会提出请求辞去宁波市第十五届人民代表大会常务委员职务的报告。根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方政府组织法》《宁波市人民代表大会常务委

员职务辞去职务的有关决定，宁波市第十五届人民代表大会常务委

## 宁波市人大常委会免职名单

（2020年1月19日市十五届人大常委会第二十六次会议通过）

免去： 刘必谦的宁波市人大农业与农村委员会副主任委员职务； 熊续强的宁波市人大财政经济委员会委员、常委会财政经济工作委员会委员职务； 童文俊的宁波市人大农业与农村委员会、常委会农业与农村工作委员会委员职务；

潘一红的宁波市人大民族宗教侨务外事委员会委员职务； 沙忠明的宁波市人大社会建设委员会委员、常委会社会建设工作委员会委员职务； 钱建康的宁波市人大常委会代表资格审查委员会委员、代表人事选举工作委员会委员职务。

# 整合信息资源 提升执法合力 “城警联勤”让城市管理提质增效

## 高水平推进 市域治理现代化

本报讯（记者陈章升 通讯员罗建伟）近日，慈溪市综合行政执法局浒山中队执法人员与市公安局交警大队城区中队民警来到上林坊商业区开展联合巡查，并对水门路人行道及非机动车道上的违停车辆进行抄告处理。“以前，一些车主看到交警来了将车停到人行道，看到城管来了又将车停到非机动车道。现在，城管交警开展联合巡查，那些不文明车主就没有机会钻空子了。”商户朱女士说。

在慈溪，由城管队员与交警组建的合巡小组共有两个，合巡小组成员由2名城管队员和2名交警组成。上月，该市公安局交警大队与市公安局开展合作，在全市率先推出“城警联勤”工作机制，进一步提升城市精细化管理水平。

开展“城警联勤”后，慈溪城

管队员与交警整合双方信息资源，合力消除执法盲点，在该市中心城区主要道路和商业大街，围绕城市管理多发性问题，分区块、分时段、分频率开展合巡工作，合力解决机动车违停、越门经营、流动设摊等市容问题，并开展交通疏导和治安纠纷处置等工作。“这是一项一加一大于二的工作。”慈溪市综合行政执法局浒山中队负责人说，“以前，两个部门工作人员只有在重大活动保障时才会联合执勤。现在，“城警联勤”常态化，大家能更快、更好地协同解决一些城市管理问题。”

推出“城警联勤”工作机制以来，慈溪城管、公安部门工作人员已合力劝导占道越门不文明现象24起，抄告处理违停车辆44辆，拖离僵尸车1辆。目前，两个部门正合作开发违法行为人工智能分析研判系统，运用大数据手段实现对城市管理街面常见违法行为的智能发现、短信提醒、证据采集等功能，做到数字监控和一线执法无缝对接。

## 象山获评浙江省文明县

本报讯（记者沈孙晖 象山县委报道组陈光曙）1月17日，全省宣传思想工作会议在杭州召开，会上宣读了省委、省政府关于命名表彰第四批浙江省文明县（市、区）的通报，象山榜上有名。

该县把“善行象山”作为精神文明建设顶层设计，连续6年举办“最美象山人”评选活动，去年举办首届道德模范评选表彰。全县现有全国道德模范2人、提名2人、省道德模范2人，“中国好人”8人、“浙江好人”22人。同时，推进志愿服务制度化、持久化。去年，象山志愿服务一体化建设的“前沿阵地”——“益园”建成投用，全县现有注册志愿者13.2万人。

红白理事会说文明新风、家庭联盟会说优良家风、乡贤参事会说和谐村风、道德评议会说最美民风，“四会说四风”说出乡村德

治。去年，全国加强乡村治理体系建设工作会议在象山召开，该县德治模式成为新时代乡村治理的范本。目前，象山有全国文明镇1个，全国文明村1个，省级文明村25个；全国文明家庭1户，全国五好文明家庭2户，全国最美家庭3户，省文明家庭13户；建成“斑斓海岸”“风情茅洋”等乡风文明示范线9条。

以“百姓大讲台、百姓大舞台、百姓大擂台、百姓大篷车”为载体的新时代文明实践中心建设风火火。该县将文化礼堂作为文明实践的重要载体，推出“村民点单、部门派送”式服务，培育发展农村文化礼堂文化走亲、“我们的节日”进礼堂等活动品牌。目前，象山已入选全国建设新时代文明实践中心试点县，全县建成投用农村文化礼堂349家，其中省五星级文化礼堂10家，市四星级文化礼堂23家。

## 宁波海关支持对外贸易平台建设 推动宁波口岸五港联动发展

本报讯（记者孙佳丽 通讯员吴傅荣 陈浩）深化“放管服”改革、开展“国门利剑2020”“蓝天2020”等专项行动……昨日记者从有关会议上获悉，今年，宁波海关将推进制度创新和治理能力建设，支持对外贸易平台建设，推动宁波口岸“海、陆、空、邮、信息”五港联动发展。

2019年，宁波海关共审核放行进出口报关单508.72万张，同比增长5.7%，监管进出口货物1.74亿吨、货值1.71万亿元，同比分别增长2.6%、6.7%。在服务国家对外开放、推进区域一体化发展方面，宁波海关正发挥着越来越重要的作用。

为支持对外贸易平台建设，今年，宁波海关将加强国际合作，推

进长三角海关一体化建设，落实杭甬两关推动甬舟一体化发展11项合作措施，推进长江流域多式联运体系建设，完善公共信息平台，畅通江海联运大通道，积极参与浙江自贸试验区扩区和宁波联动创新区建设，深入实施稳外贸18项重点工作，构建全方位综合开放新格局。

跨境贸易的便利化程度影响着口岸的效能。宁波海关将深化“最多跑一次”改革，支持开展“船边直提”“抵港直装”等举措，持续压缩进出口整体通关时间，推进证单电子化改革；支持宁波舟山港开展国际集装箱过境业务，保障内贸货物跨境运输航线常态化运行；支持国际贸易“单一窗口”建设，扩大应用领域，实现“通关+物流”一体化应用。

## 宁波市人大常委会公告

根据选举单位报告，宁波市十五届人大常委会第十八次会议以来，市人大代表共出缺28名。其中，调离本行政区域11名：海曙选举产生的朱文剑、邱樟海、孙黎明，镇海选举产生的纪应龙，北仑选举产生的陆栋，奉化选举产生的张文斌、易鹏鹏，余姚选举产生的沈权，象山选举产生的万亚伟，驻甬部队选举产生的秦威、宋文君，因工作变动调离了宁波市。辞去代表职务17名：海曙选举产生的熊雪华、范海波，北仑选举产生的钱仁章、史美高、柯静君，鄞州选举产生的张慧珍、徐方、金伟良、曹敬之、李燕波，余姚选举产生的潘一红、钱建康，慈溪选举产生的刘必谦，宁海选举产生的王照栈，象山选举产生的金红旗、黄焕利，驻甬部队选举产生的朱宝定，因工作岗位变动、到龄退休或个人原因等分别向其选举单位提出辞去市十五届人大代表职务的请求并被接受。按照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》等有关规定，上述28名代

表的市十五届人大代表资格终止。根据代表出缺情况和《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》《中国人民解放军选举全国人民代表大会和县级以上地方各级人民代表大会代表的办法》等有关规定，海曙、镇海、北仑、鄞州、奉化、余姚、慈溪、宁海、象山等区县（市）人大常委会分别补选彭志刚、金昕、张全兴、夏欣荣、金燕、沈敏、林宏权、陈志军、丁俊杰、龚开波、章献民、徐卫成、黄菊芬、裘蓉、胡永光、周海宁、冯江川、徐宇宁、滕安达、包朝阳、罗来兴为市十五届人大代表，驻甬部队补选黄京兴、李新科、王光为市十五届人大代表。宁波市十五届人大常委会第二十六次会议经过审议，表决通过了代表资格审查委员会的审查报告，确认彭志刚等24名当选代表的代表资格有效。

目前，宁波市第十五届人民代表大会实有代表483名。

宁波市人大常委会  
2020年1月19日